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FAQ für potentielle Turnierausrichter 
Stand: Mai 2014
Wie groß ist eine ZEIT DEBATTE? 
Eine ZEIT DEBATTE ist meist 100 bis 130 Teilnehmer groß, die Regionalturniere sind kleiner (ca. 60-80 Personen), auf der Deutschsprachigen Meisterschaft treffen sich immer um die 200 Debattierwütige. 
Wie werden die Turniere vergeben? 
Die Turniere werden immer auf der Mitgliederversammlung des VDCH vergeben. Diese findet jedes Jahr im August statt. Bis zum 16. August 2014 muss eure Bewerbung, in der schon die Eckdaten eures Turnieres angegeben sein sollten, über den VDCH-Verteiler versendet werden – dann kommt sie sicher in die Tischvorlage der MV. Zu den Eckdaten gehören der von euch präferierte Termin, eine Voranfrage für Finalräume und Unterkunft sowie das von euch gewünschte Debattierformat und die Chefjuroren. Bei ZEIT DEBATTEN könnt ihr das Debattierformat frei wählen, bei Meisterschaften hat sich in den letzten Jahr ein alternierender Rhythmus von OPD und BP etabliert. Den Turnierbewerbungsbogen für eure Bewerbung erhaltet ihr etwa im Mai vom VDCH über den Verteiler oder per Anfrage an Jenny.  
Gibt es Unterlagen, Turnierleitfäden etc.? 
Ja! Für die konkrete Turnierorganisation stellt euch der VDCH diverse Unterstützungsangebote zur Verfügung. Unter anderem bieten wir euch ein Turnierorganisationsseminar im Rahmen des Saison-Kick-offs an, der im Oktober stattfinden wird. Alle Ausrichter von ZEIT DEBATTEN und Meisterschaften müssen dort teilnehmen. 
Außerdem gibt es diverse Dokumente und Leitfäden, die ihr alle im DebattierWiki findet. Dazu gehört ein ausführlicher Leitfaden zur Turnierorganisation, der das Wissen vergangener Turnierorganisatoren bündelt. Dort findet ihr auch hilfreiche Deadlines (was muss wann wie organisiert sein), Schätzwerte für die Nahrungsversorgung und Tipps für die Pressearbeit. Außerdem findet ihr im Wiki eine Seite mit Beispielkalkulationen vergangener Turniere. 
Mit wie viel Unterstützung vom VDCH können wir rechnen? 
Der Zuschuss für ZEIT DEBATTEN wird sich auf etwa 5.500 Euro, für die DDM ca. 15.700 Euro und für die drei Regionalturniere jeweils 2.300 Euro. Der genaue Schlüssel berechnet sich nach der Anzahl der Übernachtungen und der Anzahl der Teilnehmer. 
Welche besonderen Anforderungen stellt eine ZEIT DEBATTE? 
Turniere der ZEIT-DEBATTEN-Serie stellen in zwei Punkten besondere Anforderungen an euch als Turnierausrichter. Zum einen müsst ihr euch um eine aktive Pressearbeit bemühen, zum anderen ein repräsentatives, öffentliches Finale organisieren. Zu einem solchen Finale gehören vor allem hochrangige Ehrengäste und ein repräsentativer Finalraum (also möglichst kein gewöhnlicher Hörsaal). Bei beiden Punkten erhaltet ihr Unterstützung durch den VDCH und die im Debattieren vorhandene Turnierausrichterexpertise. 
Was müssen wir bis zur Mitgliederversammlung schon vorbereitet haben? 
Am besten orientiert ihr euch für die Vorbereitung am Bewerbungsbogen. Dieser leitet euch durch die wichtigsten Fragen. Konkret solltet ihr in jedem Fall eine Anfrage an die Jugendherberge für euren Wunschtermin gestellt haben, damit ihr für die Übernachtung sicher Kapazitäten habt. Außerdem solltet ihr Chefjuroren für euer Turnier gewonnen haben.  Wenn ihr bereits ein paar Sponsorenanfragen gestellt habt und der Mitgliederversammlung damit eine solidere Kalkulation nachweisen könnt, ist das ein deutliches Plus. Schließlich solltet ihr für den VDCH nachweisen, dass ihr ein Clubkonto habt, über das ihr die Turnierfinanzen abwickeln könnt.  
Wo können wir persönlich Fragen stellen? 
Zunächst könnt ihr euch jederzeit an Jenny wenden, per Mail an jennifer.holm@vdch.de oder telefonisch unter 0173/3283100 oder an Tobi (Mail: tobias.kube@vdch.de, Handy: 0176/26820232).
[bookmark: _GoBack]Zusätzlich könnt ihr zur Turnierausrichterbörse kommen, bei der sich Clubs, die in der nächsten Saison ein Turnier ausrichten wollen, informieren können. Diese findet am Sonntag, den 8. Juni um 15.00 Uhr auf der DDM in Berlin statt.  
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